
ГБУЗ «ГКОБ №1 ДЗМ»

okd1.torgi@yandex.ru

ООО «Медика»

9025997@mail.ru

РЕШЕНИЕ
по делу №077/06/106-15657/2023 о нарушении

законодательства о контрактной системе
07.11.2023                                                                                                              г. Москва

Комиссия  Управления  Федеральной  антимонопольной  службы
по  г.  Москве  по  контролю  в  сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг
(далее – Комиссия Управления) в составе:

Председательствующего:  главного  государственного  инспектора отдела
обжалования государственных закупок Е.А. Мироновой,

Члены Комиссии:
Главного специалиста-эксперта  отдела обжалования государственных закупок

А.А. Матюшенко,
Специалиста-эксперта  отдела  обжалования  государственных  закупок

М.В. Сорбучевой,
рассмотрение  жалобы  проводилось  дистанционно  (посредством

видеоконференцсвязи),
при участии представителей ГБУЗ «ГКОБ №1 ДЗМ»,
в отсутствие представителей  ООО «Медика», о времени и порядке заседания

Комиссии Управления уведомленных надлежащим образом посредством размещения
сведений в Единой информационной системе,

рассмотрев  жалобу ООО  «Медика» (Вх.№67759-ЭП/23  от  20.10.2023)  на
действия  ГБУЗ  «ГКОБ №  1  ДЗМ»  (далее  —  Заказчик)  при  проведении  запроса
котировок в электронной форме на право заключения государственного контракта на
поставку презервативов для УЗИ для нужд ГБУЗ «ГКОБ № 1 ДЗМ» (03761) (Закупка
№  0373200051823000652) (далее  —  запрос  котировок),  в  соответствии  с
Федеральным  законом от  05.04.2013  №44-ФЗ  «О  контрактной  системе  в  сфере
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд» (далее – Закон о контрактной системе), 
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УСТАНОВИЛА:

В  Московское  УФАС  России  поступила  жалоба  Заявителя  на  действия
Заказчика при проведении вышеуказанного запроса котировок.

На заседании Комиссии Управления Заказчиком представлены документы и
сведения, запрашиваемые Московским УФАС России.

В составе жалобы Заявитель указывает, что при описании закупаемого товара в
структурированной  форме  извещения  Заказчиком  не  обеспечена  возможность
выбора значений параметра «СТЕ», что повлекло за собой невозможность участника
закупки надлежащим образом сформировать заявку на участие в закупке.

В  подтверждение своих доводов Заявитель прикладывает  в  составе  жалобы
изображения  экрана,  на  которых  содержится  информация  о  невозможности
направления  заявки,  ввиду  отсутствия  информации  по  всем  структурированным
позициям, при этом отсутствует значение исключительно параметра «СТЕ».

Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.02.2017 № 145
утверждены Правила формирования и ведения в единой информационной системе в
сфере закупок каталога товаров, работ,  услуг для обеспечения государственных и
муниципальных  нужд  (далее  —  правила  формирования  каталога  товаров,  работ,
услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, информация (далее
— КТРУ) и Правила использования каталога товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд (далее — Правила использования КТРУ).

На  основании  п.14  ч.3  ст.4  Закона  о  контрактной  системе  единая
информационная система содержит каталог товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд.

Согласно  п.5  ч.1  ст.42  Закона  о  контрактной  системе  извещение  об
осуществлении  закупки  должно  содержать  наименование  объекта  закупки,
информация  (при  наличии),  предусмотренная  правилами  использования  каталога
товаров,  работ,  услуг  для  обеспечения  государственных  и  муниципальных  нужд,
установленными в соответствии с ч.6 ст.23 Закона о контрактной системе, указание
(в  случае  осуществления  закупки  лекарственных  средств)  на  международные
непатентованные наименования лекарственных средств или при отсутствии таких
наименований химические, группировочные наименования.

Согласно  ч.6  ст.23  Закона  о  контрактной  системе  порядок  формирования  и
ведения  в  единой  информационной  системе  каталога  товаров,  работ,  услуг  для
обеспечения  государственных  и  муниципальных  нужд,  а  также  правила
использования  указанного  каталога  устанавливаются  Правительством  Российской
Федерации.

Согласно  пп.«а»  п.2  Правила  использования  КТРУ  каталог  используется
заказчиками  в  целях  обеспечения  применения  информации  о  товарах,  работах,
услугах, в том числе в:

- извещении об осуществлении закупки;
- приглашении принять участие в определении поставщика (подрядчика,

исполнителя) (далее — приглашение);
- документации  о  закупке  (в  случае  если  Федеральным  законом

предусмотрена документация о закупке);
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- контракте;
- реестре контрактов, заключенных заказчиками.
На основании п.4 Правил использования КТРУ Заказчики обязаны применять

информацию, включенную в позицию каталога в соответствии с пп.«б» - «г» и «е» -
«з» п.10 Правил формирования КТРУ. При этом заказчик обязан при осуществлении
закупки  использовать  информацию,  включенную в  соответствующую позицию,  в
том числе указывать согласно такой позиции следующую информацию:

а) наименование товара, работы, услуги;
б)  единицы  измерения  количества  товара,  объема  выполняемой  работы,

оказываемой услуги (при наличии);
в) описание товара, работы, услуги (при наличии такого описания в позиции).
Согласно п.7 Правил использования КТРУ в случае  осуществления закупки

товара,  работы,  услуги,  в  отношении  которых  в  каталоге  отсутствуют
соответствующие позиции, заказчик осуществляет описание товара, работы, услуги
в соответствии с требованиями ст.33 Закона о контрактной системе. При проведении
предусмотренных Законом о контрактной системе электронных процедур, закрытых
электронных процедур характеристики объекта закупки,  предусмотренные п.1 ч.1
ст.33  Закона  о  контрактной  системе,  указываются  с  использованием  единой
информационной  системы  при  формировании  извещения  об  осуществлении
закупки,  приглашения  принять  участие  в  определении  поставщика  (подрядчика,
исполнителя) в соответствии с ч.1 ст.42, п.1 ч.1 ст.75 Закона о контрактной системе
соответственно. 

Согласно  п.1  ч.2  ст.42  Закона  о  контрактной  системе  извещение  об
осуществлении  закупки,  если  иное  не  предусмотрено  Законом  о  контрактной
системе, должно содержать описание объекта закупки в соответствии со ст.33 Закона
о контрактной системе. 

В  соответствии  с  п.1  ч.1  ст.33  Закона  о  контрактной  системе  в  описании
объекта  закупки  указываются  функциональные,  технические  и  качественные
характеристики,  эксплуатационные  характеристики  объекта  закупки  (при
необходимости). В описание объекта закупки не должны включаться требования или
указания  в  отношении  товарных  знаков,  знаков  обслуживания,  фирменных
наименований,  патентов,  полезных  моделей,  промышленных  образцов,
наименование страны происхождения товара,  требования к товарам,  информации,
работам, услугам при условии, что такие требования или указания влекут за собой
ограничение количества участников закупки.

Согласно ч.2 ст.33 Закона о контрактной системе описание объекта закупки в
соответствии с требованиями, указанными в ч.1 ст.33 Закона о контрактной системе,
должно содержать показатели, позволяющие определить соответствие закупаемых
товара,  работы,  услуги  установленным  заказчиком  требованиям.  При  этом
указываются  максимальные  и  (или)  минимальные  значения  таких  показателей  и
(или) значения показателей, которые не могут изменяться.

Комиссией  Управления  установлено,  что,  согласно  извещению  об
осуществлении закупки, Заказчиком закупается изделие «Презервативы для УЗИ»,
при этом в составе извещения, в том числе в структурированной форме извещения,
также  указаны  требования  к  характеристикам  закупаемого  изделия,  однако
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требования к характеристике «СТЕ» не установлено.
Согласно  ч.1  ст.106  Закона  о  контрактной  системе  лица,  права  и  законные

интересы  которых  непосредственно  затрагиваются  в  результате  рассмотрения
жалобы,  вправе  направить  в  контрольный орган  в  сфере  закупок  возражения  на
жалобу, участвовать в ее рассмотрении лично или через своих представителей.

На  заседании  Комиссии  Управления  представитель  Заказчика  пояснил,  что
требования к указанию «СТЕ» Заказчиком в составе извещения не устанавливались,
кроме  того  представитель  Заказчика  отметил,  что  формирование  и  заполнение
сведений о «СТЕ» не относится к компетенции Заказчика.

Согласно ч.4 ст.106 Закона о контрактной системе участник закупки, подавший
жалобу, вправе представить для рассмотрения жалобы по существу информацию и
документы, подтверждающие обоснованность доводов жалобы, однако, на заседание
Комиссии  Управления  представитель  Заявителя  не  явился,  а  в  составе  жалобы
Заявителем  не  представлено  документов  и  сведений,  свидетельствующих  о
нарушении  Заказчиком  положений  Закона  о  контрактной  системе,  а  также  не
представлено  сведений,  указывающий,  что  требования  к  параметру  «СТЕ»
устанавливаются  Заказчиком,  ввиду  чего  у  Комиссии  Управления  отсутствуют
правовые основания для признания Заказчика нарушившим положения о Законе о
контрактной системе.

Кроме  того  Комиссия  Управления  отмечает,  что,  согласно  протоколу
подведения  итогов  определения  поставщика  (подрядчика,  исполнителя)  от
30.10.2023  №ИЗК1,  на  участие  в  закупке  подано  5  заявок,  что  однозначно
свидетельствует о возможности формирования заявки на участие в закупке.

Между тем Комиссия Управления также отмечает, что в действиях оператора
электронной  площадки  усматриваются  признаки  нарушения  положений  Закона  о
контрактной системе.

В связи с тем, что рассмотрение действий операторов электронных площадок
согласно приказу Федеральной антимонопольной службы от 13.10.2015 №955/15 «О
координации деятельности центрального аппарата ФАС России и территориальных
органов ФАС России при осуществлении контроля в сфере закупок в соответствии с
Федеральным закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а
также  при  осуществлении  полномочий  по  ведению  реестра  недобросовестных
поставщиков (подрядчиков, исполнителей)», на предмет соответствия требованиям
Закона  о  контрактной системе  относится к  компетенции ФАС России,  Комиссией
Управления  принято  решение  о  передаче  материалов  дела  в  ФАС  России  для
рассмотрения в пределах своей компетенции по существу.

Исследовав  представленные  материалы,  руководствуясь  Законом  о
контрактной системе, Комиссия Управления 
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РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ООО «Медика» на действия  ГБУЗ «ГКОБ №1 ДЗМ»
необоснованной.

2. Снять  ограничения,  наложенные  на  определение  поставщика
(подрядчика, исполнителя) Московским УФАС России.

3. Передать  материалы  дела  в  ФАС  России  для  рассмотрения
правомерности действий (бездействия) оператора электронной площадки. 

Решение может быть обжаловано в судебном порядке в Арбитражном суде г.
Москвы в течение 3  (трех) месяцев с даты его принятия в порядке, установленном
гл. 24 АПК РФ.

Председательствующий: Е.А. Миронова

Члены комиссии:

А.А. Матюшенко

М.В. Сорбучева

Исп.Матюшенко А.А.,тел. 8(495) 784-75-05
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